

4月1日,《机动车驾驶证申领和使用规定》公安部令第139号正式实施,作为我省试点的安阳市到底准备得咋样?昨日,驾考改革新闻发布会在我省试点安阳召开,郑州晚报记者前往安阳探访,此次驾考改革放宽了申请驾驶证的身体条件、老年人定期体检年龄进一步放宽、允许全国范围内异地补换领驾驶证和审验等一系列便民举措,更是被网友们称为最贴近民生的改革。

安阳通过“自主约考”和“自学直考”的方式,让广大准驾驶员无论从学习还是到考试都占据主导地位,拥有足够的自由度和话语权,也让大家对新举措全面推广充满期待。
郑州晚报记者 张玉东 文/图



学员上路训练必须粘贴统一式样的学车专用标识

自学
训练车
标识

今天是驾考改革第一天,我省试点城市安阳咋考的? 先培训后付费,驾校、教练任你选 自己学车需加安全辅助装置,在指定路线、时间训练

驾校约考

网上自主选驾校、教练,培训后再缴费

“先进驾校再考证”是群众学驾考证的老途径,长期以来形成了驾培行业垄断,造成学车贵、练车难、约考报名不自主等问题。

安阳市试点小型汽车自学直考,既满足部分群众自主学习驾需求,又可以“逼着”驾校提高培训质量和服务水平,不重视服务的驾校将被淘汰。

我学车、我做主,驾校、教练任你选。河南试点协调交通运输部

门,推行跨驾校计时培训、先培训后付费的方案。

学员登录安安e驾网页后,可自主选择驾校、教练员、缴费方式及培训时段,完成培训学时后,支付费用,并进行教学质量评价。

学员在报名驾校完成科目一培训后,科目二、科目三的预约培训可以选择其他驾校。对当前驾校的教练、车辆、场地不满意,下次培训可以预约选择其他驾校的教练。

分科目收考试费,科目二、三可以一天考完

科目一理论考试合格后,可先考科目二,也可先考科目三,还可以科目二、科目三一次性预约,当天用同一台考试车连续考试。

科目二、科目三均合格的还可以直接参加安全文明常识考

试,考试合格的当天就可以领取驾驶证。

协调财政、银行等部门,改变原来考试费用一次性收取的方式,考生预约考试成功后,分科目收取考试费。

自学直考

学驾车型限定为小型汽车,并需加装安全辅助装置

“自学直考”学驾车型限定于“小型汽车”,主要满足家人、朋友之间帮助学驾的需求,明确为非经营性活动。

自学训练车辆应加装副制动装置、辅助后视镜等安全辅助装置,经机动车安全技术检验合格,并按规定投保机动车保险。随车指导人员必须具有一定的安全驾驶经历。

申请人首先到车管所自学直考受理窗口领取《自学用车加装安全辅助装置工作联系单》,然后到指定的汽车维修企业加装安全辅助装置,加装完成后由该企业出具《自学用车安全辅助装置加装证明》,再去机动车安检机构上线检测,出具《安全技术检测报告》,最后到车管所查验自学用车,符合要求的,出具查验合格表。

指定训练路线、时间,驾校训练场对外开放

安阳市在全市范围内指定10条训练路线,每条路线全程不少于3公里,训练时间为6:00~20:00,高峰期除外,在允许学习驾驶的路段起点、终点及沿途设置明显的指示牌共计160块。

安阳市区及各县(市)所有驾校科目二训练场均向自学人员开放,在确保安全的前提下也可以在不通行社会车辆、不属于公众通行的场所进行训练。

学员上路训练必须通过科目

一考试,取得学习驾驶证明,上路训练车辆必须放置、粘贴学车专用标识,警示社会车辆注意避让。

一个学车专用标识在规定时间内只允许签注一名自学人员、一名随车指导人员、一辆自学用车。随车指导人员不得利用自学车辆从事经营性驾驶教学活动。

自学直考和通过驾校报名的考试要求一致,练车过程中发生交通违法和交通事故,学车人员、指导人员要依法承担法律责任。

数据

自学直考和驾校学习哪个更省钱?

据安阳市交警介绍,自学用车科目一费用为50元(补考减半);科目二费用为200元;科目三费用为150元,加10元工本费,合计410元。

记者在“58同城”看到郑州驾校一般的收费标准为2000元左右。从表面看自学直考看似更省钱一些。

不过,自学车辆需要安装副刹、辅助后视镜等辅助安全设施,需要一笔改装费,学习用车期间还会存在一些车损和油费,一辆自学车在“一对一”毕业一位学员后,再次使用仍需重新申请,多次使用还将被注销自学车的资格,具体哪个更省钱还真不好下定论。

安阳自主报考已成功预约14.7万人次

去年8月开始,河南全面启用互联网交通安全综合服务管理平台(<http://ha.122.gov.cn>),河南试点不再向驾校分配考试名额,由考生自主选择考试时间和场地,全部按照考生的约考时间顺序安排考试,有效杜绝了抢号软件,确保考试计划和约考结果公开透明,也可通过电话预约和窗口预约。

截至3月30日,安阳市已成功预约14.7万人次。

据安阳市交警支队相关负责人介绍,成功预约14万余人的数据是指科目一至科目三的总和。而安阳市2015年约有12万人拿到驾照,虽然没有算过具体比例,但从数据来看自主约考通过率应该和过去差不多。

变化

白天模拟灯光代替夜考

为减少群众往返次数,新规采用白天模拟灯光操作的方式代替小型汽车夜间考试,夜间灯光知识以情景题的形式纳入安全文明常识考试。但大中型客货车的夜间考试没有变化。

河南试点成立了由警用摩托车、汽车组成的专业执法队,专门负责查处各考场、各检测线、各自学直考路段的非法练车和黑中介行为,维护良好的办公秩序和练车环境。

郑州人能去安阳考驾照吗?

安阳市交警支队相关负责人表示,外地人是可以到安阳申请考试的,但是必须要有居住证。根据《居住证暂行条例》,公民

离开常住户口所在地,到其他城市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以申领居住证。

